



# **BAZILIKA**

## **SV. ANTUNA PADOVANSKOG**

### **ZAGREB - SVETI DUH**

GLASILO ŽUPE

16.3.2025.

GOD. XXVI. - BR. 983

## **Susret koji nas dobro preobražava**

Vjerujem kako smo tijekom svoga života doživjeli razne susrete. Susrete lijepe, plemenite, obogaćujuće i koje želimo čuvati u srcu do kraja života, ali i susrete ružne, teške, naporne, nelagodne, osiromašujuće i koje bismo željeli, po mogućnosti, što prije zaboraviti. Susreti nas, po svojoj naravi, preobražavaju; ili nakon susreta s nekim postajemo gorima ili boljima – nema između.

U današnjim čitanjima imamo nekoliko susreta: Boga i Abrahama (Abrama), Isusa i trojice učenika: Petra, Jakova i Ivana te Isusa i Ilije i Mojsija. Svaki od tih susreta ostavio je traga na protagonistima. Abraham kao začetnik monoteizma u Judaizmu „povjerova i uračuna mu se u pravednost.“ Mojsije, kao predstavnik Zakona, prvi uspostavlja jasno bogoslužje koje omogućuje razvoj dubljega odnosa s Bogom. Ilija, kao simbol proročke djelatnosti, donosi novo vrijeme Božjeg interventa u svakodnevni život Izabranoga naroda vodeći ga svojim glasom i svojom riječju. I, konačno: Isus kao ispunjenje svih starozavjetnih obećanja, Spasitelj, Mesija i Otkupitelj te apostoli kao njegovi nasljednici i nastavljači širenja Radosne vijesti. Svi ovi susreti na svoj su način preobrazili povijest odnosa Boga i čovjeka.

Uvijek mi je bilo zanimljivo uočiti da se evanđelje Preobraženja Gospodinova smješta u korizmeno vrijeme. Nešto tako svečano, lijepo i sjajno u vrijeme odricanja i pokore. No upravo nam ovo evanđelje ističe da korizma nije (samo) vrijeme odricanja, nego i radosnog iščekivanja. Nemalo važan detalj je da se Isus s apostolima, nakon susreta na gori Tabor, uputio prema Jeruzalemu gdje ga čeka susret s mukom i smrću. Apostolima je ovaj događaj bio važan kako bi ga imali pred očima dok budu Isusa gledali izmučena i raspeta.

Mnogi su sveci isticali da je u vremenu kušnje, pustinje i suhoće važno misliti na vrijeme milosti, a u vrijeme milosti na vrijeme kušnje, pustinje i suhoće. Vrijeme milosti nam omogućava „napuniti duhovne baterije“ za vrijeme pustinje, a u vremenu pustinje najviše rastemo i dobro se preobražavamo te se pripremamo za najvažniji susret u našem životu: onaj na kraju života. Smatram da ne treba posebno „zazivati“ ili željeti ni jedno ni drugo vrijeme, nego ih jednostavno i dostojanstveno prihvatiti kako dođu. Svaki susret s Bogom je lijep, a svaki izostanak susreta u vidu Božjega glasa, utjehe i milosti nas podsjeća da vrijeme milosti ne uzimamo zdravo za gotovo.

Nije nevažno kako „ulazimo“ u susrete: s predrasudama, stavovima stečenim na temelju priča i tuđih mišljenja ili otvorena srca sa željom da svakome damo priliku. Nije nevažno niti s kim ostvarujemo susrete, a najmanje je nevažno s kim gradimo odnose. Svaki nas susret preobražava. Na bolje ili na gore? E, to je na nama.

Neka i nas ova nedjelja Božjeg lica, Gospodinova Preobraženja – dobro preobrazi na Njegovu sliku, kako bismo mogli s Njim duhovno rasti i razvijati se te pripremiti za konačni susret.

*fra Ivan M. Lotar, župnik i rektor Bazilike*



**OBAVIJESTI:****Antunovi ljljani**

Danas u 17.00 sati održat će se susret osoba s teškoćama, njihovih obitelji i prijatelja „Antunovi ljljani“.

**Susret s Riječju**

U ponedjeljak, 17. ožujka u 19.45 održat će se Susret s Riječju. Tema susreta je: *Zdravlje i/ili bolest?: „Ja usmrćujem i oživljujem; ja udaram i iscjeljujem.“* (Pnz 32, 39). Predavanje će održati fra Ivan M. Lotar.

**Trinaest utoraka u čast sv. Antuna**

U utorak, 18. ožujka započinjemo s pobožnošću „Trinaest utoraka“. Svakog utorka molimo zagovor sv. Antuna pripremajući se za svetkovinu Sveca, 13. lipnja. Svoje **molitvene nakane** možete upisati u župnom uredu do 18.00 sati. Cjelokupni program potražite na oglasnim mjestima, a **prvi utorak** predslavi **fra Igor Salmić**, generalni definator Reda franjevac konventualaca. **Ako hodočastite sa svojom Župom ili zajednicom kojoj pripadate**, javite se na župni mail, kako bismo vas mogli, kao hodočasnike sv. Antunu, i pozdraviti. Također, sve vas, **koji ste zadobili milosti za koje ste molili**, molimo da svoja svjedočanstva uslišanih molitava po zagovoru Sveca u našoj Bazilici dostavite na župni mail ili u pisanoj formi sakristanima – na veču slavu Božju! **Utorke uživo prenose**, preko naših kamera, Laudato televizija i Radio Marija preko svojih medija i društvenih mreža. Sveti Antune, moli za nas!

**Sv. Josip**

U srijedu je svetkovina sv. Josipa, zaštitnika Hrvatskoga Sabora i naše Domovine. Svete mise su u 7.00 i u 19.00 sati. To je ujedno i dan očeva. Molimo za naše očeve, a svetom Josipu preporučimo i svoj narod!

**Večer sa sv. Šarbelom**

Pozivamo vas na „Večer sa sv. Šarbelom“ (i sv. Josipom), koja će se održati u utorak, 19. ožujka u našoj Bazilici, u organizaciji molitvene zajednice „Obitelj sv. Šarbela“ prema sljedećem rasporedu:

17:30 – Kateheza o sv. Josipu: „Sv. Josip – čovjek šutnje, djela i pouzdanja u Boga“ (Molitvena zajednica sv. Šarbela)  
18:15 – Pobožnost križnoga puta  
19:00 – Sveta misa i Euharistijsko klanjanje, uz štovanje relikvija sv. Šarbela (predvodi fra Ivan Lotar, rektor Bazilike)

Ovo je nastavak tradicionalnih Večeri sa sv. Šarbelom, stoga vas srdačno pozivamo na zajedničku molitvu i duhovnu obnovu. Radujemo se vašem dolasku!

**Bachu za rodendan**

Ove godine slavimo 340. obljetnicu rođenja jednog od najvećih skladatelja svih vremena, Johanna Sebastiana Bacha. Tom prilikom na datum njegova rodendana, 21. ožujka, čut ćemo koncert sa njegovim djelima za orgulje. Program je prilagođen korizmenom vremenu, a skladbe ocrtavaju svu dubinu i dostojanstvo ovog dijela liturgijske godine. Koncert će održati Milan Hibšer, titularni orguljaš naše Bazilike.

**Križni put**

Svake srijede i petka u 10.15 sati u Bazilici, korisnici pučke kuhinje i volonteri će zajedno moliti Križni put.

U srijedu u 18.15 sati će križni put predmoliti zajednica „Obitelj sv. Šarbela“ a u petak Karitativna zajednica. Pozivamo sve vjernike a osobito naše **vjeroučenike** na sudjelovanje u ovoj pobožnosti.

**Euharistijsko klanjanje**

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u kapelici Svetog Križa od jutarnje do večernje svete mise.

**Korizmeni pereci**

Mali, ukusni, slasni i posni zalagajčići — korizmeni pereci — i ove godine su s vama. Nastali su u Pučkoj kuhinji na Svetom Duhu po vrijednim rukama naših kuharica i volontera. Kupovinom korizmenih pereca pomaže se radu Pučke kuhinje na Svetom Duhu. U prigodnom paketiću ima 13 perečića (broj sv. Antuna, našeg zaštitnika), a uz svaki paketić ide i prigodna misao pa se tako na njima mogu pročitati poticajne mudre izreke kao nadahnuće za svakodnevni život. Svi koji mogu podržati rad Pučke kuhinje na Svetom Duhu mogu to učiniti kupovinom pereca ispred naše Bazilike poslije svetih misa na Pepelnicu, četvrtkom i nedjeljom. Također, djelovanje Pučke kuhinje na Svetom Duhu moguće je poduprijeti i uplatom na žiro račun:

Zagrebačka banka d.d.

IBAN HR6323600001101567611

SWIFT ZABAHR2X

**PREPORUKA KNJIGE U KORIZMI****Eloi Leclerc, Pjesma Stvorova (redovna cijena 12,60 €)**

Pjesma stvorova svetoga Franje Asiškoga jedna je od najpoznatijih i najpjevanijih molitava na svijetu. U ovome nam izdanju, Eloi Leclerc pomaže uvidjeti duboke pokretače ove molitve. Kako je Franjo mogao pjevati bratu Suncu kada je već bio bolestan i gotovo slijep?

Eloi Leclerc nam pokazuje kako je Pjesma stvorovapoj izmirena čovjeka, koji u miru i skladu sa samim sobom, s Bogom, kao izvorom i ishodištem svih stvari, ali i s drugima i s čitavim svemirom.

Autor knjige crpi materijal za ovu neusporedivu raščlambu u psihoanalitičkoj misli, kao i u svome poznavanju duhovnosti i franjevaštva. Zahvaljujući tome, ova je knjiga istinska referenca za područje što ga obrađuje. Kao i uvijek kada je riječ o Eloi Leclercu, stil je jasan, precizan i nikada nerazumljiv. Čak i kada nas uvodi duboko u promišljanje i raščlambu.

**Križni put na otvorenome “Dodj, slijedi me...”**

U nedjelju, 30. ožujka s početkom u 15.00 sati molit ćemo križni put na otvorenom uz naš Čnomerečki potok (na šetnici). Pozvana su djeca, mladi, obitelji, samci, stariji, hrvatski branitelji: jednom riječju: svi potrebiti molitve i susreta u zajedništvu s Kristom Raspetim. Uz molitvu i pjesmu zajedno svjedočimo svoju vjeru i molimo za naše dvije Župe koje potok spaja, za našu redovničku zajednicu franjevac konventualaca, za braću samostana Svetog Duha, za naš grad, domovinu i potrebe cijeloga svijeta. Okupljanje je na šetnici dvjestotinjak metara od rampe prema potoku (od restorana „Paulaner“) u 14.45 sati.

## BAZILIKA SVETOG ANTUNA - SVETO JUBILEJSKO MJESTO

Dekretom zagrebačkog nadbiskupa naša je Bazilika sveto jubilejsko mjesto prigodom svetih hodočašća i pri pobožnim pohodima za dobivanje i djelotvorno življenje jubilejskog oprosta u Zagrebačkoj nadbiskupiji.

Vjernik jubilejski oprost može tražiti koliko puta želi tijekom jubilejske godine (jednom u danu) za sebe ili nekoga od pokojnika. Vjernik (iznimno samo za pokojne) može dobiti i dva jubilejska oprosta u jednom danu, ali taj dan treba dva puta primiti svetu pričest, dakle sudjelovati na dvije svete mise.

### Zašto jubilejski oprost?

Svaki teški grijeh ima dvostruku posljedicu. Najprije raskida naše zajedništvo s Bogom i lišava nas vječnog života. Oproštenje od vječne kazne ostvaruje se oprostom od krivnje i obnovom zajedništva s Bogom; po sakramentu ispovijedi. Osim vječne kazne postoji i ona druga posljedica koju nazivamo *vremenitom kaznom* od koje se vjernik treba očistiti na zemlji ili poslije smrti u čistilištu. Oprost je dakle, otpuštanje vremenite kazne za grijehe kojih je krivnja već otpuštena po sakramentu ispovijedi. Valja naglasiti kako ove dvije kazne nisu “kazne” u užem smislu riječi, nego su posljedice same naravi grijeha i čovjekova slobodnog pristanka uz isti.

### Za jubilejski oprost je potrebno:

1. Biti u stanju milosti (ako je potrebno, ispovijedati se)
2. Pričestiti se (na dan kada se želi izmoliti Oprost)
3. Moliti na nakane Svetog Oca (Vjeronvanje, Oče naš, Zdravo Marijo ili Slava Ocu)

Uz gore navedeno, za Oprost je potrebno učiniti i jednu od triju stvari:

**A) HODOČAŠĆE:** pohoditi neku od jubilejskih crkvi (npr. našu Baziliku) i sudjelovati na misi u toj crkvi i pričestiti se; ili biti na misi u bilo kojoj crkvi, pričestiti se te pohoditi neku jubilejsku crkvu i izmoliti u njoj kronicu ili križni put. Popis drugih jubilejskih mjesta potražite na Internetu.

**B) DJELA MILOSRĐA:** ako vjernici budu dionici pučkih misija, duhovnih vježbi ili susreta na kojima se uči o tekstovima *Drugoga vatikanskog koncila* ili *Katekizma Katoličke Crkve* te po činjenju tjelesnih i duhovnih djela milosrđa te ako u određeno vrijeme odu u posjet svojoj braći i sestrama koji su u potrebi ili u teškoćama (bolesnicima, zatvorenicima, usamljenim starijim osobama, osobama s invaliditetom i sl.);

**C) DJELA POKORE:** post (napose petkom) i druga djela djelotvorne ljubavi. Činiti pokoru i post treba u skladu sa zdravljem i fizičkim mogućnostima. Pokoru možemo vršiti i uzdržavanjem barem jedan dan u tjednu od “uzaludnih stvari koje odvlače pažnju”, kao što su ponekad društveni mediji ili televizija.

**Trajanje jubilejskog oprosta:** od 29. prosinca 2024. do 6. siječnja 2026.

U Jubilejskoj godini budimo hodočasnici nade i upotrijebimo ove velike milosti za spasenje drugih i nas samih!